

别了“泰山”

鲁能俱乐部宣布 吴金贵主动辞去技术总监

两年前曾经带领球队走出低谷的临时主教练吴金贵，近日主动向俱乐部提出，因其自身原因，决定辞去在鲁能足球俱乐部担任的技术总监职务。

2012赛季后期，鲁能泰山足球队在联赛征程中出现困难，球队一度面临较大压力。在此形势下，曾经在上海申花、浙江绿城担任过主教练职务的国内知名教练吴金贵，毅然接受鲁能俱乐部的邀请，临时出任球队主教练职务。在压力和挑战面前，吴金贵发挥国內主教练熟悉交战对手技战术

情况的特点，带领球队奋勇拼搏，为鲁能泰山足球俱乐部的后续发展赢得了变革空间。其对待工作的职业风范，受到社会各界和球迷朋友的广泛好评。

2013赛季，吴金贵在俱乐部技术总监岗位上，参与并帮助俱乐部，较好的完成了新基地规划建设及队伍组建工作。今后，我们和吴金贵之间继续保持良好的合作关系，共同为中国足球事业的发展携手并进。对其近两年来为鲁能俱乐部所付出的辛勤工作，我们用掌声向他表示真诚谢意。



金贵： 离开鲁能回同济工作

2月20日上午，山东鲁能泰山足球俱乐部通过其官方网站正式宣布，吴金贵因其自身原因已经辞去在鲁能足球俱乐部担任的技术总监职务。面对这一决定，吴金贵第一时间表示“自己辞职并无其他原因，只是想暂时休息一段时间。”对于此前坊间传闻他可能重回申花这一说法，吴指导坦言：“目前并没有这方面的考虑，申花也未曾有人联系过我。最近这几天，休息一下之后，我想我要回到同济大学，好好继续我在同济大学的工作。”

对于是否有可能重回申花，吴指导坦言，“我在这样的时间辞职，很容易让人联想到要回申花，但是，目前的情况下我和申花方面没有任何联系。辞职的原因真的就是鲁能官网里写的原因。”吴指导表示辞职离开鲁能之后，会给自己一个休息的时间。之后，吴指导会重返他的工作关系所在单位：同济大学。

时间推回到2012年7月17日，国际足联讲师、中国著名足球教练吴金贵正式加盟同济大学。和一些名人担任某大学的客座教授不同，吴金贵此次是以同济大学的特聘教授身份加盟，他的工

作关系同时也进入到了同济大学。在同济大学特聘教授吴金贵接受同济大学授证仪式的同事，“同济大学足球研究中心”也正是宣告成立。那一天，同济大学党委副书记姜富明同志将受聘证书亲自交到了吴金贵手中，从那一天开始，吴金贵教授尝尝说：“成为一名同济人，我非常自豪！”

这几年吴指导也一直很感激同济大学，因此加盟同济大学，并不意味着吴金贵要告别国内职业足坛，据悉，在吴金贵加盟同济大学之前，吴指导就与同济大学领导有过一些沟通，同济大学的领导非常支持吴金贵在承担中心研究工作的同时，遇到合适的机缘，重新出山，执掌国内的联赛球队。

按照此前吴指导和同济大学的构想，吴金贵将致力于加强同济大学足球研究中心与国际足球间的交流与合作，同时也会考虑利用同济大学的横向学科优势为中国足球培养专业人才，推动中国足球发展。按照规划，同济大学足球研究中心主要工作内容将集中在青少年足球人才培养、运动员综合评价体系、足球俱乐部运营分析、足球俱乐部管理人才培养以及运动创伤恢复等方面。

显然，回到上海的吴金贵，稍作休整之后的工作还是不会轻松的。用今天吴指导的话说，“我不会闲着的，也一直在学习、研究，我不会离开足球。”

■简历

1991年7月至1996年7月，就读德国科隆体育大学，获足球专业硕士学位。

2002年7月22日，出任申花队代理主教练。

2004年1月5日，被调入中国国家队，出任阿里·汉的助手。

2004年年底，他再次回到上海申花俱乐部。

2007年，由于上海申花的重组，被迫离开上海申花。赛季后期吴金贵以中方教练组组长的身份再次回到球队。

2007年12月10日，在上海申花队的周年庆典的当晚，申花董事长朱骏宣布吴金贵正式成为申花08赛季主教练。

2008年9月3日晚，上海申花俱乐部官方突然宣布吴金贵因病下课，刚刚从河南辞职的贾秀全接手申花队。

2009年，吴金贵加盟杭州绿城俱乐部，出任俱乐部副总并兼任青年队教练。

2011年3月1日，吴金贵率领杭州绿城队在杭州黄龙体育场击败了J联赛劲旅名古屋鲸八队，获得了俱乐部历史上的第一场亚冠胜利。

2011年10月14日，俱乐部解除吴金贵的兵权。

2012年9月至2014年2月，吴金贵再度回到中超一线，他先以技术总监的身份代理山东鲁能队主教练职务。

2014年2月，辞去在鲁能足球俱乐部担任的技术总监职务。



冬奥会上哪个项目最危险？

单板滑雪障碍追逐首当其冲

在冬奥会全部15个大项98个小项里，哪个项目是最容易受伤的？这个问题现在有了个初步的答案，是单板滑雪障碍追逐。

四年前的温哥华冬奥会上实施了一项新的研究计划。这项研究跟踪了在冬奥会上所有运动员受伤的过程、地点和程度。研究表明，在全部参与的运动员中，有11%的人会受到不同程度的伤害，而受伤最多的项目是单板滑雪障碍追逐。在参加温哥华冬奥会的2567名运动员中，单板滑雪障碍追逐受伤的人数达到了35人，比位列第二位的雪车多出了15人。

单板滑雪障碍追逐是四到六名运动员同时出发，在雪道上越过高台、急弯和陡坡，最先冲过终点的选手获得胜利。对于这个项目比较熟悉的人可能对于这个结果并不会太惊讶，因为这个项目就是以它惊险刺激而受到相当多人的喜爱。南卡罗来纳医科大学运动医学部前主任大卫·格利尔说：“很大程度这是因为这个项目的特点造成的，这是一个像体操一样的项目。运动员要在空中完成翻腾、转体这些动作，而且还需要在高速的状态下落到雪上继续滑行。”

尽管如此，国际奥委会医学部委员佩尔·伦斯特伦仍然表示，这个受伤的比例要高于他的预期。在索契冬奥会上，从障碍追逐赛场上传来运动员受伤的消息不断。在16日，东道主运动员玛利亚·科米萨罗娃在训练中严重受伤，造成了脊柱错位，她由直升机直接送到了当地医院进行了6个小时的手术。

在第二天的预赛中，挪威选手海伦

纳·厄拉森在空中失去平衡重重地摔到了雪道上，结果左膝严重受伤不得不退出了比赛。同样在这一轮中，来自美国的杰奎琳·赫南德兹也不幸受伤，她甚至还一度昏迷。

当障碍追逐进行到对抗赛的阶段时，受伤的情况也随之增多。法国选手夏洛特·邦克斯在四分之一决赛中本有希望获得胜利，但是她在冲刺阶段发生了碰撞受伤退赛。在半决赛里，奥地利选手苏珊·莫尔在第一个跳台时就扭伤了脚踝，结果她的脸多处擦伤也退出了比赛。在决赛中，意大利的米切拉·莫里奥利十字韧带断裂，不得不接受手术治疗。

此后在18日进行的男子比赛中同样是事故不断，由于大雾弥漫，摔倒、碰撞的情况多次发生，几名有望夺牌选手早早就被淘汰。最终赛前并没有人看好的法国人皮埃尔·沃尔蒂尔捧走金牌。

伦斯特伦说：“当事故发生时，我们要得到所有的数据，这对研究的帮助很大。这样我们就能够分析出究竟是环境还是装备出了问题，或者问题产生在其它的方面。”这项统计并没有把受伤与死亡人数区分开。以温哥华的雪橇事

故为例，在温哥华一共只有两名运动员出现事故，但是格鲁吉亚运动员诺达尔·库马里塔什威利却不幸身亡。伦斯特伦表示，国际奥委会将会对这些数据进行研究，在赛道设置、安全防护甚至项目设置方面进行加强以防止出现更多的伤亡事故。例如，在格鲁吉亚运动员的不幸发生之后，温哥华组委会立刻降低了雪橇赛道的难度，同时索契冬奥会也降低了雪橇比赛的速度。

其实从整体上来看，冬奥会的危险性与夏季奥运会相差不大。这项研究最早开始于2008年北京奥运会，对北京奥运会10977名运动员的研究结果显示，运动员受到至少一次伤害的比例是10%。受伤最多的项目是足球，有32人，其次是跆拳道、曲棍球、手球和举重。



sochi.ru
2014

排名	国家	金奖	银奖	铜奖	总数
1	挪威	10	4	7	21
2	德国	8	4	4	16
3	美国	7	5	11	23
4	俄罗斯	6	9	7	22
5	荷兰	6	7	9	22
6	瑞士	6	3	1	10
7	加拿大	5	9	4	18
8	白俄罗斯	5	0	1	6
9	法国	4	3	7	14
10	波兰	4	0	0	4
11	中国	3	2	1	6
12	奥地利	2	6	2	10

截至2月20日21:15

(本报综合)